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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, 1 

CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 19 DE JUNHO DE 2024.  3 

Aos dezenove (19) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no prédio-sede 4 
da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade de 5 
Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e cinquenta e quatro minutos 6 
(08h e 54min), realizou-se a Décima Quinta Sessão Ordinária do Exercício de 2024, presidida e 7 
secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros (Presidente) e Vania 8 
Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moisés 9 
de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de 10 
Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo e Vania 11 
Fernandes de  Medeiros. Registrando e justificando a ausência do Vereador Sesiom Quinino 12 
Wanderley. Após, a realização da chamada dos vereadores e constatação de Quórum Regimental, o 13 
Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plenário quanto à 14 
dispensa da leitura da Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária, o que foi acatado por todos e nada 15 
havendo a ser discutido, após votação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente 16 
solicitou que a 1ª Secretária da Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. 17 
Requerimento 60/2024 de autoria do Ver. Flávio que requer ao Poder Executivo Municipal que 18 
seja providenciado um cerco ao redor da Escola Municipal Manoel Mariz, na Fazenda Solidão. 19 
Leitura Requerimento 61/2024 de autoria do Ver. Flávio que requer ao Poder Executivo 20 
Municipal a construção de uma passagem molhada no sangradouro do açude da Comunidade Rural 21 
Conceição. Requerimento 62/2024 de autoria do Ver. Sesiom que requer ao Poder Executivo 22 
Municipal a substituição e aumento de lixeiras nas vias públicas. Projeto de Decreto Legislativo 23 
05/2024 de autoria da Ver. Vania que concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. 24 
Vicente Elísio de Oliveira Neto e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo 06/2024 25 
de autoria da Ver. Ana Karinne que concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. 26 
Iranildo Azevedo de Sousa e dá outras providências. O Ver. Flávio pediu questão de ordem e 27 
mencionou que recebeu um comunicado do Executivo retirando as urgências dos Projetos de Leis 28 
20 e 21, que tramitará normal e será encaminhado as comissões, relatando que como líder defende 29 
a urgência quando realmente existe e o Executivo passou que o importante era o Projeto de Lei 19. 30 
Projeto de Lei 20/2024 de autoria do Poder Executivo (urgência) que abre crédito especial ao 31 
Orçamento do corrente Exercício 2024 para fins que menciona e dá outras providências, o qual foi 32 
acordado em Plenário dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Após 33 
encaminhou a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final e Comissão de 34 
Finanças, Orçamento e Tributação para elaboração dos devidos pareceres. Projeto de Lei 21/2024 35 
de autoria do Poder Executivo (urgência) que abre crédito especial ao Orçamento do corrente 36 
Exercício 2024 para fins que menciona e dá outras providências, o qual foi acordado em Plenário 37 
dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Após encaminhou a Comissão de 38 
Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação 39 
para elaboração dos devidos pareceres. Requerimento 63/2024 de autoria do Ver. José Roberto 40 
que requer que a Administração Municipal, através de seu órgão competente, disponibilize uma 41 
equipe de servidores para acompanhar o trajeto das cavalgadas realizadas no município, com o 42 
objetivo de realizar o recolhimento dos materiais (garrafas, latas, sacolas e outros tipos 43 
descartáveis) que geralmente são arremessados pelos participantes durante o percurso, propondo 44 
ainda que antes de cada evento seja realizada uma campanha educativa, visando esclarecer sobre a 45 
agressão ao meio ambiente provocada pelos descartes desses materiais. Requerimento 64/2024 46 
de autoria do Ver. José Roberto que requer que a Administração Municipal, através da Secretaria 47 
de Agricultura, providencie com certa brevidade o serviço de conserto e restauração do mata-burro 48 
da comunidade rural “Saudade”, que fica nas proximidades das residências das pessoas conhecidas 49 
por “Manoel Cabôco” e “Quintilha”. O Ver. Flávio pediu questão de ordem e relatou que sentiu falta 50 
do projeto de reciclagem e já sabe que está contra o Regimento Interno. Após, o Sr. Presidente 51 
comunicou que o Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação Vereador Eraldo 52 
Alves solicitou parecer jurídico e informações a Secretaria Municipal de Finanças a respeito do 53 
Projeto de Lei 18/2024 e conforme o Artigo 19, Inciso IV, §3, o trâmite fica suspenso por 12 dias. O 54 
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Ver. Flávio relatou que o Artigo 19 diz que o projeto é suspenso quando a comissão solicita alguma 55 
informação e faz parte da comissão como relator e o Vereador José Roberto secretário e a comissão 56 
não foi consultada e nem se reuniu, por livre e espontânea vontade apenas o presidente solicitou as 57 
informações que até já chegaram hoje pela manhã, citando que no dia que o projeto entrou o 58 
presidente tinha faltado, o mesmo pediu para a comissão se reunir e em momento nenhum se 59 
reuniu e entende que é só protelar, fazendo a leitura do que diz o §3 do artigo e mencionando que o 60 
oficio está apenas em nome do presidente da comissão, por isso solicita que o projeto entre 61 
tramitação. O Sr. Presidente consultou o Vereador Eraldo se concorda em colocar em votação já que 62 
a resposta chegou pela manhã. E mencionou que não está na pauta e precisa consultar o plenário 63 
para colocar na Ordem do Dia e apresentar parecer oral.  O Ver. Flávio relatou que concorda e 64 
inclusive é para ser a primeira matéria da Ordem do dia pela ordem cronológica. O Sr. Presidente 65 
mencionou que todos concordaram e o projeto será inserido na pauta. O Ver. Flávio relatou que foi 66 
bom surgir essa situação, porque isso nunca tinha acontecido de comissão pedir informações e fica 67 
sabendo como é. O Sr. Presidente tem que ver com o jurídico se precisa ser todos os membros da 68 
comissão. O Ver. Eraldo relatou que na ata da sessão que pediu vistas justificou que tinha ficado 69 
dúvidas inclusive jurídicas se o projeto pode ser ordinário ou complementar, o que estabeleceu os 70 
valores das multas e se não poderia aproveitar algo lá de 2007 do projeto da ex-vereadora Marli, 71 
essas foram as razoes pelas quais pediu informações. O Ver. Flávio relatou que não está sendo 72 
contra ao pedido de informação do vereador, mas devia ser feito de acordo com o Regimento 73 
Interno e ver os pedidos do vereador ver de duas maneiras pela liderança sem ir pelas comissões e 74 
sem protelar o Regimento, mas para parar o projeto o pedido é concreto desde que faça a reunião da 75 
comissão, explique as informações que quer saber e a Comissão de Finanças, Orçamento e 76 
Tributação faz o ofício para o município para perguntar conforme diz no Regimento Interno e não o 77 
Vereador Eraldo. O Sr. Presidente suspendeu a sessão por cinco (5) minutos para reunião interna. 78 
Retomando deu continuidade a referida sessão. Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM DO 79 
DIA, após o sorteio para definição da sequência de uso da palavra, conforme o Artigo 42, parágrafo 80 
9 do Regimento Interno, após dispensa do uso da palavra pelos Vereadores Alysson, Ana Karinne, 81 
José Roberto e Vania, fez uso da palavra, o Ver. Eraldo que após saudar a todos, iniciou seu discurso 82 
relatando que esteve na comunidade Barra de São Pedro essa semana, inclusive está em vésperas 83 
da festa da padroeira da comunidade e não foi informações, percebeu, filmou e tirou fotos de muitas 84 
coisas que devem socializar nos próximos dias e também nas redes sociais, enfatizando que é algo 85 
que discutiu mais de 20 vezes, a comunidade precisa uma melhoria na qualidade do lixo e precisa 86 
que os vereadores continuem cobrando do Poder Executivo uma resposta e que resolva a questão 87 
do lixo lá da comunidade, relatando que lá Barra de São Pedro não tem um cubo na lateral da praça 88 
e a quantidade de lixo, de sacolas, de saco de pipoca e tudo mais que presenciou lá pode ser 89 
inclusive por falta de uns coletores simples desse que tem ao lado da Câmara que está quebrado, lá 90 
não tem coletores de lixo, é preciso também uma conversa no sentido de melhorar a educação 91 
ambiental daquela comunidade, as pessoas jogam lixo por trás das casas, inclusive encontrou muito 92 
gado lá na praça que por sinal a praça estava muito suja, por isso mais uma vez pede e chama 93 
atenção para a situação do lixo da comunidade, os esgotos também chamaram para ver a situação 94 
dos esgotos, a casa dona Protege não tem esgoto, a casa da sua filha não tem esgoto e soube que 95 
desde ontem tem uma comissão lá na comunidade tentando resolver e melhorar a questão do 96 
esgoto, relatando que a Barra de São Pedro tem uma ligação forte, inclusive até comercial com a 97 
Barra de Cima e está precisando urgentemente uma melhoria lá no corredor, a estrada da Barra São 98 
Pedro que dá acesso à Serra Negra está intransitável e interrompida, não tem a mínima condição 99 
mais de andar veículos e é importante também que aquela estrada seja recuperada e possa ligar 100 
não só a Barra de São Pedro com a Pitombeira e com o próprio município, precisa melhorar a 101 
qualidade da água e mais uma vez cobra em nome da comunidade e solicita e atenção nesses pontos 102 
sobre a Barra de São Pedro. Relatou ainda sobre o programa de ensilagem no município que apesar 103 
de ter 4 tratores, 3 seminovos, mas está precisando de uma rediscussão, uma melhoria para que 104 
possa atender bem a maioria dos produtores, ressaltando que vários produtores esse ano foi 105 
preciso alocar máquinas, porque o município não dispõe de uma máquina colheitadeira que colhe 106 
tudo, não dispõe mais mesmo daquele tipo que colhia por fileira que foi vendida no leilão não foi 107 
adquirida a outra e precisa ver essa questão do cronograma, viu lá na comunidade Lagoa da Serra 108 
essa semana que alguns produtores que tem condição estão alugando a máquina para fazer seu silo, 109 
mas outros estão perdendo a oportunidade e perdendo a ensilagem, por isso uma vez apela em 110 
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nome dos agropecuaristas que o município possa dar mais atenção, possa fazer mais investimento e 111 
adquirir equipamento tipo um máquina colheitadeira e colocar os tratores para dar toda uma 112 
atenção, se inclusive for necessário a locação de 1 ou 2 tratores como faz no programa de corte de 113 
terra que faça, finalizou relatando que está em nome dos produtores pedindo atenção e solicitando 114 
que seja melhorado o programa de ensilagem e seja dado condições e aproveitado o suporte 115 
forrageiro e que todos os produtores possa de fato ser beneficiado com esse programa tão 116 
importante para o desenvolvimento rural e que esse ano está deixando a desejar e tem muitos 117 
produtores locando máquina e outros deixando de fazer. A seguir, fez uso da palavra, o Ver. 118 
Francisco Inácio que saudou a todos e iniciou seu discurso parabenizando a sua família, porque 119 
família é a base de tudo e esse mês de junho na sua família tem 5 aniversariantes, seu sobrinho 120 
Vitor, Sônia dia 10, dia 16 seu irmão João Paulo, dia 18 sua mãe e dia 20 seu pai, agradecendo a 121 
Deus pela família tão maravilhosa e importante na sua vida o quanto é a sua, agradecendo também 122 
pela vida dos seus pais, seus irmãos e do seu sobrinho que Deus venha multiplicar por muitos e 123 
muitos anos cheios de saúde, paz e venha conceder muitas coisas boas a sua família e também na 124 
oportunidade deixou um forte abraço ao ex-prefeito Cicero Gomes, uma pessoa que ajudou muito 125 
Serra Negra e é muito feliz pela vida dele e também do seu amigo Jaíbson Costa. Finalizou deixando 126 
um abraço a todos os Serranegrenses. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Carlos Eduardo que 127 
após saudar a todos, iniciou seu discurso agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente 128 
na Câmara sendo a voz do povo de Serra Negra. Em seguida, parabenizou a Prefeitura Municipal 129 
pelo grande Arraiá de Seu Mané, mencionando que foi uma arraiá abençoado por Deus, foi a noite 130 
toda com chuva, mas as pessoas se divertiram, foi uma noite tranquila, que começou e terminou na 131 
paz, não teve confusão. Também parabenizou seu pai Chico Velho como é conhecido na cidade, que 132 
completou 60 anos no último dia 15 desse mês, que Deus continue abençoando seu pai e conceda 133 
muita paz, saúde e felicidade, mencionando que as pessoas tem um carinho enorme na cidade por 134 
ele e em diversas ocasiões ver essa amizade que o povo tem com a sua família em especial. Em 135 
aparte cedida, ao Ver. Flávio parabenizou o amigo Chico Velho e relatou que fica muito à vontade de 136 
apartear e compartilhar isso, pois trabalhou muito tempo junto com ele e tem uma amizade 137 
fraterna que ultrapassa a barreira de amigos, são como primos próximos e tem não só ele, mas 138 
como toda a irmandade, por isso reforça os parabéns, que Deus abençoe ele, a família e que dê tudo 139 
certo na vida dele e o vereador está de parabéns pelo pai, pelo avô e pela família que tem, citando 140 
que é uma família que estima muito e se sente parte dela. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos 141 
Eduardo agradeceu as palavras do vereador e relatou que sabe dos laços familiares que tem entre a 142 
sua família e a do vereador. Em aparte cedida, a Ver. Vania parabenizou seu pai do vereador e 143 
desejou muita saúde, relatando que tem muita admiração por Chico Velho e não é de hoje, é de 144 
muito tempo quando ele iniciou no churrasco que era o melhor churrasco de Serra Negra e de lá 145 
para cá vem expondo essa qualidade dele de fazer isso e é uma pessoa amigo e deseja tudo de bom 146 
para Chico Velho. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo agradeceu as palavras da 147 
vereadora e relatou que ele ficará mais feliz ainda quando ouvir essas palavras. E também relatou 148 
que amanhã a sua avó Sofia completa mais um ano de vida, fará 94 ou 95 anos, e deixa os parabéns 149 
a essa mulher guerreira, que tem uma força enorme, que acredita e tem certeza que é pela fé que ela 150 
tem em Deus, a fé dela é imensa. Em aparte cedida, ao Ver. Francisco Inácio relatou que tem um 151 
grande carinho e um amor por Sofia que sempre foi uma pessoa incrível, maravilhosa na sua vida, 152 
citando que nunca esquece que na primeira vez que foi eleito, ela chegou lá em sua casa de um jeito 153 
tão carinhoso dizendo que não tinha nada para ofertar, queria saber se do pouco que ela tinha se o 154 
mesmo aceitava ela contribuir para ajudar a fazer um rubacão para o pessoal que estava 155 
comemorando e sempre vai ser grato pela forma simples e humilde de chegar com tanto amor para 156 
ofertar e ajudar, que Deus dê vida longa a Sofia, que o espírito santo de Deus visite, dê saúde e que 157 
ela continue sendo essa pessoa maravilhosa e deixou um forte abraço para Sofia e para o pai do 158 
vereador que Deus o abençoe poderosamente o vereador e sua família. Em aparte cedida, ao Ver. 159 
Alysson parabenizou Chico Velho, relatando que desde da infância que conhece ele, churrasqueiro, 160 
fazia um peixe frito também na praça, uma pessoa muito querida por todos na cidade e citou um 161 
fato que envolveu Chico Velho, o mesmo quando era criança e o Ver. Flávio, Chico Velho é uma 162 
pessoa muito bem vista por todos. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo agradeceu as 163 
palavras dos vereadores e relatou que fica grato como filho e tem certeza que quando ele ouvir 164 
todas essas palavras ficará muito mais feliz, por isso agradece a todos pelas palavras, que Jesus 165 
continue abençoando seu pai e a sua avó, citando que sabe o amor que ela tem pelo vereador e pela 166 
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sua família e viu a felicidade dela quando o vereador se elegeu e na sua vitória também ela dizia que 167 
ficou muito feliz pelo vereador também ter sido eleito, não pode ajudar, mas em oração ela orou 168 
para sua reeleição. Ainda em seu discurso mencionou uma pessoa do seu convívio, uma pessoa 169 
maravilhosa que conheceu e hoje faz parte da sua família, um amigo lá do Pernambuco, que 170 
trabalhou com Tarciso e fez aniversário ontem, é padrinho da sua filha, por isso deixa os parabéns 171 
de coração também ao seu compadre Marzinho que Jesus abençoe a cada um, demonstrando a sua 172 
gratidão e expressando o amor que tem por essas pessoas desejando os parabéns em público e 173 
finalizou rogando a que Deus que continue os abençoando e dando sabedoria para conduzir o 174 
mandato. Na sequência, fez uso da palavra, o Ver. Flávio que saudou a todos e iniciou seu discurso 175 
relatando que como líder da bancada do prefeito e Presidente do Partido do PSDB, do 45 do qual o 176 
prefeito e os vereadores foram eleitos e está oferecendo candidato de peso para a campanha desse 177 
ano, não poderia ficar e deixar de ficar lisonjeado e exaltar mais uma vez a premiação Band cidades 178 
que pelo segundo ano consecutivo no critério governança, eficiência fiscal, transparência e acima de 179 
tudo responsabilidade e zelo com patrimônio público, o Município de Serra Negra do Norte pelo 180 
segundo ano consecutivo ficou em 2º lugar entre os 149 municípios com até 30.000 habitantes do 181 
Rio Grande do Norte, Serra Negra acumula diversos prêmios durante esses 8 anos de gestão de 182 
Serginho e elogia como Serginho tem sido um dos maiores prefeitos que o município junto com 183 
outros e pode citar Dilvan Monteiro, Clementino Bezerra, Rogério e vários prefeitos de peso Serra 184 
Negra sempre foi bem agraciada e Serginho sempre tem se destacado com essas premiações e em 185 
uma área muito importante governança, eficiência fiscal e transparência que diz o quanto a gestão 186 
dele é transparente na parte fiscal, o qual releva o nome de Dr. Alcimar que tem dado um suporte e 187 
uma assessoria técnica fundamental com a capacidade, relatando que conhece Dr. Alcimar desde o 188 
tempo do seu pai e sabe da capacidade dele e na questão da governança, da responsabilidade do 189 
prefeito Serginho com os recursos públicos e o dinheiro público. Em aparte cedida, a Ver. Vania 190 
relatou que os Serranegrenses precisam expor o reconhecimento ao gestor que pelo segundo ano 191 
consecutivo recebe essa premiação na Band de cidades excelentes e esse ano Serra Negra ficou o 2º 192 
lugar no critério de governança, eficiência fiscal e transparência entre as 149 cidades do Rio Grande 193 
do Norte e isso mostra a dedicação e o zelo do gestor pelo que é público e é motivo de orgulho para 194 
os Serranegrenses e merece o reconhecimento ao Prefeito Serginho como gestor e toda sua equipe 195 
de trabalho, isso é uma conquista para o Município de Serra Negra do Norte que se destacar a nível 196 
Estadual. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio agradeceu as palavras da vereadora e relatou que 197 
dentre 149 cidades do Rio Grande do Norte, Serra Negra ficou em 2º lugar, na frente de 147 cidades 198 
nesse setor, é um mérito que vale o reconhecimento, é de suma importância. Em aparte cedida, ao 199 
Ver. Alysson que questionou quais foram as categorias do prêmio. O Ver. Flávio relatou que é um 200 
prêmio só de governança, eficiência fiscal e transparência, mas ele já tem mais tem prêmio que no 201 
Brasil só que tem mais do que ele é o Flamengo e o Palmeiras nesses 8 anos. O Ver. Alysson 202 
parabenizou a todos que fazem parte da administração pública da prefeitura municipal em especial 203 
o Prefeito Sérgio Fernandes, relatando que o ano passado ele também, o Prefeito Sérgio Fernandes 204 
vem mostrando como vem sendo bem administrada a prefeitura e a cidade que está muito bem 205 
cuidada e sempre gosta de frisar e o próprio prefeito gosta de falar que não é um trabalho só dele é 206 
um trabalho dele todos os secretários, os funcionários e toda a equipe que faz parte dessa 207 
administração nesses 8 anos e tem cuidado e zelo, mencionando que é muito importante na 208 
administração pública a transparência que a prefeitura dá aos seus atos. Retomando suas palavras, 209 
o Ver. Flávio agradeceu as palavras do vereador e relatou que ficou muito satisfeito, porque se 210 
sempre fez parte dessa bancada já estava satisfeito, imagine o Presidente Alysson que veio 211 
recentemente para essa bancada e já parabeniza essa premiação e sabe que está no caminho e que 212 
tomou a decisão certa, a qual agradece e como o Presidente do PSDB e talvez entendam que como 213 
pré-candidato e presidente desse partido através de premiações como essa é que bateu o martelo 214 
para o pré-candidato das eleições desse ano sair de dentro desse partido, um partido que tem 215 
história, tem responsabilidade, tem transparência, tem governança, tem eficiência e tem vereadores 216 
comprometidos em primeiro lugar com a cidade e com o povo e em segundo lugar com o prefeito de 217 
Serra Negra, tanto que o seu gesto quando veio os dois projetos com a abertura de crédito especial 218 
e vinha com urgência em respeito a essa Casa foi ver se realmente precisava da urgência, falou 219 
diretamente com o prefeito que está em Natal e ele disse que não precisava e como respeito todos 220 
os vereadores não só do partido pediu para retirar a urgência, porque quando tiver um realmente 221 
de urgência tem argumento para justificar, e essa batida de martelo para colocar todos os pré-222 
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candidatos a vereador, a prefeito e vice-prefeito desse partido é porque esse partido tem história e 223 
ao longo dos anos Serginho deu acabamento a essa história e esses pré-candidatos estão sendo 224 
formados para continuar tudo de bom que tem nessa gestão e algumas falhas que todo mundo 225 
comete, mas com muita sabedoria, competência e união vão conseguir corrigir esses erros para 226 
cuidar ainda melhor do povo de Serra Negra. Em seu discurso ainda relatou que ouviu no grande 227 
expediente pequenas críticas ao programa da ensilagem, relatando que sempre tem que melhorar e 228 
aumentar, citando que entre máquinas e carro nunca na história de Serra Negra teve uma frota com 229 
70 veículos, nunca fez ensilagem como está fazendo, claro que tem aumentar o programa de 230 
ensilagem, mas tem que deixar o mérito da gestão de Serginho que foi o prefeito que fez o maior 231 
número de ensilagem no município, tem e precisa comprar uma roçadeira para roçar as estradas é 232 
ciente, mas não pode deixar de reconhecer o número de ambulância que essa gestão trouxe, de 233 
máquinas e de veículos, também foi tocado no assunto da estrada da Barra de Cima para Barra de 234 
São Pedro e foi bom vereador ter tocado, mas o Vereador e Presidente Alysson falou com o mesmo 235 
a semana passada para pedir para fazer o serviço e no mesmo dia falou com o prefeito para tomar 236 
as providência, principalmente agora antes da festa para dar acesso e que acredita que vai ser 237 
tomado, apesar de que infelizmente a semana passada houve um problema na retroescavadeira e 238 
na patrol, mas se Deus quiser essa semana está sendo feito, mas o mérito do prefeito sabe que no 239 
programa de ensilagem foi o prefeito que mais fez e corte de terra era 4, 5, 6 tratores cortando terra  240 
e nunca viu isso na história, mas sabe que precisa aumentar, sempre precisa melhorar, 241 
mencionando que viu até uma postagem do vereador sobre a quadra da Barra da Carnaúba e 242 
escutou 3 vezes e não viu falar da contrapartida da prefeitura que foi dada, inclusive na 243 
inauguração, o mesmo vereador que coloca na postagem excluiu a prefeitura, no discurso elogiou 244 
ao prefeito pela parceria, citando que não sabe se é porque é ano político, mas no vídeo particular 245 
do Instagram ele não fala e não agradece a parceria que na inauguração no microfone ele agradeceu 246 
e com certeza dos R$ 20.000,00, em torno de 10% da emenda foi de recursos próprios da Prefeitura 247 
Municipal de Serra Negra e quando fala emenda é bom que a população saiba que nesses últimos 248 
anos o partido PSDB apoiou a bancada federal e senadores e tem dado em torno de 10 por 1 na 249 
outra bancada e a outra bancada tem a governadora e o presidente da República e outros mais, mas 250 
só do ano passado para esse a bancada mandou R$3.600.000,00 de emenda para o Município de 251 
Serra Negra do Norte, Rogério Marinho mandou R$500.000,00, Senador Stvenson mandou 1 milhão 252 
e o Deputado Robson Faria mandou  R$1.600.000,00, questionando quando o município recebeu da 253 
outra bancada, um trator passou 3 anos para vir, porque manda para o governo, mas porque não 254 
manda para o município, fazendo um apelo aos vereadores na próxima gestão, independente de 255 
quem for o prefeito ou prefeita se conseguir emenda com os deputados que mande para o 256 
município não para o estado, que é fácil de desviar, a burocracia é maior, a demora maior, se 257 
brincar vai precisar até de usar banco de areia da prefeitura, a prefeitura faz reserva para seu 258 
trabalho, porque não tem programação, não tem organização, as coisas são feitas do pé para cabeça, 259 
então que mande as emendas para o município, independente de quem seja o partido que esteja no 260 
município, mas o município é o gestor, a eleição serve para população escolher quem deve ser o 261 
gestor, mas os recursos devem vi para o município e relatou que os parabéns ao prefeito Serginho 262 
pelo prêmio, pelo governo que tem feito, por isso que tem defendido tanto e finalizou relatando que 263 
está defendo na Tribuna da Câmara a premiação que recebe na Band pelo segundo ano consecutivo 264 
e sabe que está no caminho tem que continuar com as coisas boas que estão existindo e aprimorar 265 
algumas falhas, que existe em todo segmento, em toda casa e em todo ser humano. Na sequência, 266 
passou a apreciação do Projeto de Lei 18/2024, em discussão, o Ver. Eraldo relatou que pode 267 
fazer a leitura desse projeto e recebeu uma carta de repúdio da ex-vereadora Marli autora de um 268 
projeto de coleta seletiva de lixo em 2007 e que por sinal na aquela época foi aprovado por 269 
unanimidade e sempre pediu a execução do projeto, sabe da atualidade da questão ambiental como 270 
ultimamente tem se levado cada vez mais a sério não poderia ser diferente e chegou esse projeto 271 
que sabe da importância dele, certamente está sendo exigido também por instâncias superiores, 272 
mas o fato é que sempre discutiu essa questão de lixo em Serra Negra e sempre questionou as 273 
queimadas do lixo, das podas, hoje tem um requerimento do Vereador Sesiom sobre essa questão 274 
de lixo e se verificar na saída da Câmara o coletor está todo quebrado, na Barra não tem como 275 
acabou de dizer, ressaltando que sabe da importância de tudo isso, mas ao mesmo tempo viu alguns 276 
questionamentos, inclusive da ex-vereadora Marli, esse projeto que está aprovando que dentro dele 277 
o município possa chegar a aplicar multas de até R$ 5.000 em infratores e até já pode adiantar que 278 
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não viu nenhuma inconstitucionalidade, mas é um projeto que poderia ter sido bem mais 279 
amplamente discutido até por parte do Poder Executivo antes que não pode e em momento algum 280 
nunca houve o interesse de fazer cumprir a lei em vigor aprovada por essa Câmara, mas que 281 
pudesse ter tentado adaptar, aproveitar algo daquela lei que nesse projeto está revogando 282 
totalmente, por isso se manifesta antecipadamente de que é um projeto que apesar de saber o 283 
resultado, não está em condição nesse momento de votar, assim ficou discutido pela bancada de 284 
oposição. O Ver. Flávio relatando que fica muito triste em ver o comentário do vereador dizendo 285 
que que deveria ser discutido mais, porque faz parte da comissão como relator e procurou o 286 
vereador mais de uma vez para reunir a comissão, relatando que todos são testemunha das muitas 287 
vezes que pede para as comissões se reunirem, porque o vereador que quer discutir mais e não 288 
provocou uma audiência pública, não chamou a comissão para se reunir e pedir a comissão para 289 
convocar o secretário para essa Casa, relatando que no projeto chegou nessa Casa no dia e tomou 290 
conhecimento pediu uma cópia e mandou para a autora do projeto Marli que em 2007 deu entrada 291 
e sempre elogiou esse projeto e o nome de Marli para saber se ela queria que fizesse alguma 292 
emenda ao projeto dela, porque se ela quisesse fazer, em plenário ia dizer que a emenda que estava 293 
colocando e ia oferecer para ser coletiva dos vereadores era uma emenda da Câmara Municipal 294 
mais a pedido da pessoa de Marli, mas em todas as gestões sempre foi o vereador que mais elogiou 295 
o projeto de lei da ex-vereadora Marli, mandou para ela e acha que ela até interpretou de maneira 296 
diferente, mas mandou para ela enaltecendo o projeto dela e que nos dias atuais veio um novo do 297 
executivo e passou para saber se ela queria adaptar e qualquer outro vereador poderia fazer, 298 
citando que o projeto veio a primeira vez e a Câmara Municipal tomou conhecimento que esse 299 
projeto ia entrar dia 14 de maio e já faz um mês e pouco que está nessa Casa, aí vem dizer que 300 
precisa ser mais debatido, mencionando que defende muitos os vereadores que todos trabalham, 301 
mas nesse quesito pisou na bola e até comentou com o Vereador Tiago que ficou calado, porque 302 
entende que o projeto está bom e mandou para autora do outro e ela não ofereceu nenhuma 303 
emenda disse que era muito estudo técnico, citando que até se ofereceu, mas não teve nem 304 
conversa pessoalmente, o Presidente da Comissão de Finanças ficou calado, não chamou a comissão 305 
aí manda só com o nome dele um pedido de informação, coisa que o Regimento não permite, aí diz 306 
não é porque pediu ao procurador, mas o vereador tem no mínimo que fazer, citando que suas 307 
coisas faz tudo com Vanessa, algumas com o seu Manuel Lopes, algumas com Dr. Antônio, mas diz a 308 
sua vontade e passa a sua experiência, mas esse projeto está na Câmara desde o dia 14 de maio 309 
quando deu entrada à primeira vez e dia 28 de maio da segunda vez e escutar que poderia ser mais 310 
discutido, até poderia. mas para quem não olhou antes, se tiver olhado antes as comissões tinham 311 
se reunido, por isso pede para usar o poder do vereador dentro das comissões, todas essas dúvidas 312 
do vereador dentro da comissão, assinava de olho fechado, se precisasse secretário vir assinava, 313 
como fez quando o Vereador Júnior convocou o secretário de educação por unanimidade assinaram 314 
e ele veio, aí coloca esse projeto para a próxima semana, alguém adoece e não pode vir a sessão e 315 
vai passando o tempo, tem que seguir um Regimento e não abriu mão do Regimento dessa vez ser 316 
para não abrir precedente, porque se tiver outro projeto polêmico diz que abriu precedente na 317 
nesse, relatando que esse é um projeto que está animado, porque o outro apesar de ter sido um 318 
excelente projeto da ex-vereadora Marli e na época defendeu que era até aliado político dela, 319 
defendeu em outras gestões para ser colocado em prática e realmente não deve culpar nenhum 320 
executivo de um lado e do outro tentou, mas a cultura da população do município tem que 321 
mudando aos poucos e o prefeito mandou um adaptado e está votando e espera que ele consiga 322 
executar esse e relatou que teve prazo para emenda, para ser debatido, para fazer pergunta, para 323 
procurar o líder do prefeito, tirar dúvida, convocar secretário, fazer audiência pública e nada aí no 324 
último dia fica difícil e tem que respeitar o Regimento. Não havendo mais nada a ser discutido, a 325 
Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer oral favorável, 326 
aprovado por dois (2) favorável e um (1) contra dos membros da comissão, após submetido a 327 
votação no plenário, aprovado por sete (7) vereadores presentes e um voto contra do Vereador 328 
Francisco Inácio. A Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer oral 329 
favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, 330 
aprovado por todos os vereadores presentes. A Comissão de Infraestrutura, Urbanismo, Meio 331 
Ambiente e Agricultura apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) dos membros da 332 
comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. 333 
Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 18/2024, 334 
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foi aprovado por cinco (5) votos favoráveis e três (3) votos contra dos Vereadores Eraldo, Francisco 335 
Inácio e José Roberto e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 336 
Executivo para sua sanção. Em seguida, o Sr. Presidente consultou o Plenário quanto a Vereadora 337 
Ana Karinne usar a palavra para explicar sobre um artigo do referido projeto, sendo acordado por 338 
todos. A Ver. Ana Karinne relatou que quando chega projetos na Casa é muito importante ver o 339 
teor e principalmente o benefício que vai trazer para a população, porque nos artigos do projeto e 340 
uma coisa que debate muito que é a defesa do meio ambiente e esse projeto vai ter muitas 341 
alternativas de minimizar os impactos ambientais negativos causados pelo manifesto e disposição 342 
inadequado de resíduos e viu também que vai beneficiar aquilo que tanto debateu já fez até 343 
audiências públicas que é a questão dos catadores de lixo, as pessoas que vivem disso, tem no 344 
Artigo 3 que vai beneficiar essas pessoas, também tem a questão seletiva com a participação da 345 
sociedade e se comparar sabe que com o avançar dos anos os projetos têm que passar pela 346 
modernização e está sendo uma modernização dessa questão do processo seletivo no município e 347 
vai trazer benefícios e o que foi falado que o cidadão que desobedecer leva uma advertência e ainda 348 
vai passar 30 dias para poder se adequar nas novas regras, inclusive falando com o Dr. Antônio o 349 
projeto é todo legal pela Constituição Federal que é a lei maior que rege e vai trazer muito benefício 350 
para população, quando se trata de trazer benefícios e principalmente para questão ambiental que 351 
tanto fala e chega um projeto desse teor que vai ajudar no impacto ambiental do município, aprova, 352 
porque tem a certeza que vai fazer valer benefício para a população, inclusive para o meio 353 
ambiente, pessoas que sofre de asma e a questão das queimadas, são inúmeras ações dentro desse 354 
projeto que beneficia a população, agradecendo a todos por poder explicar e vota favorável ao 355 
projeto, porque traz sim benefício para população. O Sr. Presidente agradeceu a vereadora por ter 356 
trazido mais explicações a respeito do projeto. Projeto de Lei 19/2024, em discussão, não 357 
havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final 358 
apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, apo s submetido a 359 
votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. A Comissão de Finanças, 360 
Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) dos membros da 361 
comissão, apo s submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. 362 
Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 19/2024, 363 
foi aprovado por todos os vereadores presentes e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa 364 
encaminhasse ao Executivo para sua sanção. Requerimento 60/2024, em discussão, o Ver. Flávio 365 
relatou que esse requerimento costuma muito de dizer a quem procura dizendo os problemas no 366 
município que se sensibiliza e tem o maior sentimento e satisfação de representar todos os 367 
munícipes de Serra Negra, independente de torcida partidária, de quem vota ou não, mas é ver o 368 
problema e isso foi uma pessoa que tem muita estima e consideração Professor Saint Clear que 369 
ensina na Fazenda Solidão, um dia na Saudade que teve uma reunião da associação e foi o mesmo e 370 
o Pré-candidato a Vereador Nego de Eriberto e conversou com Saint Clear desde de 2001 a 2010 371 
que tem amizade com ele e depois daquela conversa vem conversando muito com ele e ele passou 372 
há uns 20 dias atrás um vídeo da questão da Fazenda Solidão que animais, o gado estava lá no pátio 373 
e suja de fezes, inclusive próximo parquinho que é a área de recreação das crianças lá daquela 374 
escola e era para ter entrado com esse requerimento já, tanto que na ordem do dia ele ficou como 375 
um dos primeiros, porque já faz dias que deu entrada e teve uma sessão até que o Vereador Eraldo 376 
também falou desse problema e disse inclusive que já tinham até falado e entrou com esse 377 
requerimento e oferece a todos para subscrever e de maneira especial o Vereador Eraldo que em 378 
consonância com o mesmo levantou a questão na sua fala no expediente na última sessão e 379 
inclusive tem certeza que será aprovado por unanimidade e após vai remeter de escaneado para 380 
Saint Clear o requerimento prestando conta do seu trabalho da Câmara representando o povo de 381 
Serra Negra do Norte. O Ver. Eraldo somou-se ao requerimento do vereador e pediu para 382 
subscrever, relatando que desde o ano passado que faz visitas, inclusive matérias e solicitação de 383 
melhoria naquela escola, fez a primeira visita há dois anos atrás com o Vereador Sesiom, o ano 384 
passado também fez visita, esse ano já fez visita na semana que o pessoal estava chegando para 385 
fazer a pintura, é uma escola onde seus sobrinhos estudaram e estuda e permanentemente gosta de 386 
frequentar lá enquanto vereador e nas suas festividades e escuta e ouve não só dos professores, 387 
mas dos pais e dos alunos dentre todas as necessidades, não só essa, mas essa inclusive falou na 388 
audiência pública a semana passada da importância e a necessidade de fazer aquele cerco naquela 389 
referida escola, por isso espera e o mais importante é que o Poder Executivo possa cumprir e fazer 390 
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esse cerco lá na escola da comunidade Solidão bem como outras que também necessita. A Ver. 391 
Vania somou-se ao requerimento do vereador e pediu para subscrever, relatando que esse cerco 392 
vai facilitar até a segurança dos alunos quanto a animais que ficam próximos à escola, então, que 393 
seja feita essa murada ao redor que é uma forma de proteger os profissionais que estão trabalhando 394 
e também os alunos. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não 395 
tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 396 
sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 397 
destino. Requerimento 61/2024, em discussão, o Ver. Flávio relatou que esse é mais um 398 
requerimento que foram duas pessoas que estimo muito, o Diretor de esporte João de Lana e seu 399 
sogro que fez essa reivindicação e além da importância dessa passagem molhada nesse local vale 400 
salientar que tem uma encanação que abastece essa comunidade e quando a água do riacho vem 401 
tira a terra correndo e tem o risco dos carros quebrar o cano e na hora que fizer a passagem 402 
molhada a encanação passa por baixo e já protege até nisso, por isso oferece a todos os vereadores 403 
que queiram subscrever e faz o apelo ao Executivo para que no momento que tiver a 404 
disponibilização financeira e de mão de obra que faça essa pequena passagem molhada nesse local. 405 
Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 406 
contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 407 
Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 408 
Requerimento 62/2024, em discussão, o Ver. Eraldo parabenizou o vereador por ter oficializado 409 
essa semana esse requerimento, inclusive havia batido várias fotos e também tinha pedido já a 410 
Secretária Vanessa para colocar esse mesmo requerimento, mas em função já da pauta não foi 411 
possível, por isso de soma e pede para subscrever e dizer que observou e até já falou hoje que na 412 
saída da Câmara do lado esquerdo a lixeira está quebrada, a semana passada verificou quebrado 413 
com resto de lixo caindo e se faz necessário a revisão e a substituição de todas essas lixeiras que se 414 
encontram já danificada precisando de substituição para dar cada vez mais oportunidade de 415 
manter e ter uma cidade mais limpas, da mesma forma reforça a necessidade de colocar esse tipo 416 
de lixeira em outros setores do município, como as UBS, os grupos escolares, já falou até de algumas 417 
barragens quando no tempo de inverno tem esse fluxo de gente, sobretudo na comunidade Barra de 418 
São Pedro, é importante e necessário e fica a defesa para que o município possa não só recuperar 419 
esses coletores existentes, mas até ampliar e colocar em outros locais que ainda não disponha. O 420 
Ver. Flávio parabenizou o vereador pela proposição e com o final das palavras do Vereador Eraldo 421 
se solidariza a esse requerimento dizendo que não só substitua as que já tem, que possa ampliar e 422 
tem certeza que um dos motivos que fez entrar em discussão esse projeto e esse requerimento do 423 
vereador é que hoje votou e aprovou o de coleta seletiva de lixo que tem tudo a ver com esse 424 
programa e não sabe se vai ser implantado aquelas lixeiras de coleta seletiva, mas que tem tudo a 425 
ver esse requerimento com o projeto recicla que foi aprovado hoje por essa Casa de autoria do 426 
Poder Executivo mostrando que Legislativo e Executivo está em sintonia. O Ver. José Roberto 427 
parabenizou vereador e relatou que recorda bem que em outros anos fez esse mesmo requerimento 428 
pedindo lixeiras próximo ao mercado público, no hospital, nessas áreas do complexo esportivo e em 429 
demais áreas da cidade e parabeniza o vereador pela preocupação, relatando que essa é uma 430 
preocupação de todos da Câmara e que as pessoas também tenham consciência, porque não adianta 431 
também ter só a lixeira e as pessoas jogar o lixo fora, que as pessoas se conscientizem ao ver essas 432 
lixeiras e que possam destinar o lixo no lixo. A Ver. Vania parabenizou o vereador pelo 433 
requerimento e pediu para subscrever, mencionando a importância pois a reposição e a 434 
conservação das lixeiras também é uma forma de educar as pessoas, porque se as pessoas estão de 435 
frente para uma lixeira e tem a oportunidade de colocar o lixo na lixeira não vão jogar no chão, além 436 
de uma maneira educativa também promove a saúde das pessoas e mantém a cidade limpa. Não 437 
havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, 438 
o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 439 
solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Projeto Decreto 440 
Legislativo 05/2024, em discussão, a Ver. Vania relatou que esse decreto concedendo Título de 441 
Cidadão Serranegrense a Vicente Elísio se deu depois de uma análise feita e de acompanhar os 442 
trabalhos de Vicente que no ano de 2000 trabalhou em Serra Negra, assumiu a substituição do 443 
cargo de promotor de justiça na Comarca em Serra Negra, em 2004 atuou como promotor eleitoral 444 
nas eleições e desde esse tempo iniciou os procedimento para criação e instalação dos conselhos da 445 
infância e juventude, também atuou em Serra Negra perante o Tribunal de Júri Popular e foi 446 
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responsável pela instalação da primeira sede própria da Promotoria de Justiça, a Comarca de Serra 447 
Negra do Norte e a partir de 2017 com a agregação da Comarca de Serra Negra com a Comarca de 448 
Caicó ele vem contribuindo para a realização da Justiça em favor dos cidadãos Serranegrense 449 
atuando como primeiro promotor de justiça e exerce suas atribuições nas áreas da pessoa com 450 
deficiência, pessoa idosa, cidadania, saúde, educação, violência doméstica e familiar contra a 451 
mulher, vem se dedicando e orientando as pessoas e tem dedicado esse trabalho à Serra Negra, 452 
desde 2000 que existe um vínculo no município, além de já ter trabalhado no município. Não 453 
havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, 454 
o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 455 
Presidente solicitou a Secretaria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. Projeto 456 
Decreto Legislativo 06/2024, em discussão, a Ver. Ana Karinne relatou que já foi apresentada a 457 
biografia do amigo Iranildo, uma pessoa que é muito presente nas comunidades rurais, é amante de 458 
cantorias também e já teve presente em cantorias do município, inclusive gosta da pesca esportiva, 459 
essa semana mesmo estava no município e possui muitas amizades, é um militar reformado da 460 
Marinha, é um amigo muito presente e da sua maneira modesta ajuda muito os cidadãos 461 
Serranegrenses, ele tem muito serviço prestado, não gosta de holofotes, mas sabe tudo o que ele faz 462 
pelo povo de Serra Negra, lá no estado do Pernambuco em sua residência recebe as pessoas, é um 463 
amigo muito querido e foi um pedido da amiga Marina para agraciar com o Título de Cidadão 464 
Serranegrense, também é amigo do seu tio, do seu pai e por esses serviços prestados à população 465 
Serranegrense e esse carinho, por ter adotado a cidade, por esses vínculos de amizade que tem no 466 
município, acha que é justo e merecido agracia-lo e conta com o apoio de todos os vereadores para 467 
estar o agraciando com o Título de Cidadão Serranegrense. O Ver. Flávio parabenizou a vereadora 468 
pela indicação e relatou que tudo que a vereadora dissertou na sua justificativa e no seu comentário 469 
é testemunha e tem o prazer e a satisfação de também ser amigo dele, inclusive o ano passado 470 
esteve com ele lá no açude do Mufumbo ele foi fazer uma pescaria e passou o dia lá no açude do 471 
Belo Monte com amigos e sabe que além do serviço prestado que ele tem, ele deu um casal de galo 472 
de raça, galo de briga, da raça Marreta e ele o presenteou com os animais de uma família bam bam 473 
bam, a nível de Brasil, inclusive está na casa de Isaias há um ano e é impressionante a amizade que 474 
Iranildo tem plantado no Município Serra Negra, sem interesse nenhum fez um ciclo de amizade e 475 
nunca viu uma pessoa falar algo dele, por isso a vereadora está de parabéns por reconhecer esse 476 
trabalho que chama garimpar, são tantas pessoas que tem no município e fica pensando, 477 
escolhendo e quando ver uma pessoa colocando chega sente aquela alegria de merecimento, 478 
parabenizando também Iranildo muito bem representado para receber título honorífico 479 
Serranegrense. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou a vereadora por conceder esse Título de 480 
Cidadão honorífico a Iranildo, relatando que sabe da história de Iranildo, porque ele só vivia lá na 481 
casa de seu tio Neto, tem uma amizade enorme com seu tio, já foi lá para casa dele, já passou final 482 
de semana por lá, ele já veio para cá e um dia viajando para Caruaru encontrou Iranildo lá no Posto 483 
Pedra do Galo em Teixeira e se conhecera, Valdean estava até lá e disse que era sobrinho de Neto e 484 
ele o recebeu tão bem e já se propôs ir lá para casa dele que é em uma cidade depois de Teixeira, 485 
então, é merecedor demais esse título e relatou que achava que ele até já tinha. A Ver. Vania 486 
parabenizou a vereadora pela indicação do título para Iranildo, relatando que teve já a 487 
oportunidade de encontrar Iranildo em uma cantoria lá na casa de Fernando no Entre Serras, 488 
geralmente ele acompanha e gosta da cantoria e quando o encontrou já sabia da história dele, 489 
conversou com ele, inclusive pessoas já relataram que ele era merecedor da indicação do títulos de 490 
cidadão serranegrense e fica muito feliz pela indicação da vereadora. O Ver. Alysson parabenizou a 491 
vereadora pela escolha e relatou que já ouviu muito falar de Iranildo, todas as pessoas falam muito 492 
bem dele, é uma pessoa querida, uma pessoa que gosta de visitar a cidade, que tem muitas 493 
amizades e teve o prazer de conhecê-lo no dia das mães, onde teve um confraternização de dois 494 
times e ele tinha trazido o time de futebol e patrocinado os veteranos e fizeram um churrasco, uma 495 
feijoada ele trouxe uma banda da cidade dele e João de Lana que o apresentou e já tinha falado dele 496 
muitas vezes s Moisés meu tio conhecia ele também e falando com Moisés que essa semana por 497 
coincidência foram a cavalgada de São João Sabugi com seu pai que tem família lá e Iranildo estava 498 
lá com a maior amizade eles dois, não sabia que eles se conhecia, ele pescava no açude lá de Moisés 499 
seu tio, inclusive trouxe um retrato com moldura para Moisés de um time de futebol das antigas e o 500 
presenteou, relatando que se for falar não vai faltar adjetivos e qualidades a Iranildo nesse pouco 501 
tempo que chegou a conhece-lo, uma pessoa muito agradável e que tem como sua principal 502 
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característica que o fez ser indicado para receber esse título o amor por Serra Negra, então, é mais 503 
do que merecido uma pessoa que ama tanto Serra Negra e visita constantemente receber esse título 504 
e tem certeza que em agosto ele vem receber o título e vai ficar muito gratificado e agradecido à 505 
Câmara de Serra Negra e a vereadora por esse título muito merecido que a vereadora foi muito feliz 506 
na escolha. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 507 
nenhum voto contrário, o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por todos os vereadores 508 
presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que publique e arquive para 509 
posterior entrega. Requerimento 63/2024, em discussão, o Ver. José Roberto relatou que esse 510 
requerimento partiu depois de ouvir cuidadores, defensores do meio ambiente e também 511 
proprietários que ficam diante dessas situações de descarte de lixos durante as cavalgadas do 512 
município e os animais consomem esses plásticos, esses materiais lançados e acabam morrendo, 513 
além de ser um desgaste ao meio ambiente, também causa grandes danos aos proprietários 514 
daquelas localidades por onde as cavalgadas do município passam e ouvindo atentamente essas 515 
pessoas solicita ao poder público municipal que providencie essa equipe para passar logo após a 516 
cavalgada e também fazer uma campanha de conscientização sobre o uso e o descarte correto 517 
desses lixos durante o percurso dessas cavalgadas. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 518 
submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os 519 
vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que 520 
encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 64/2024, em discussão, o Ver. José 521 
Roberto relatou que esse requerimento partiu depois de pessoas da localidade Saudade o procurar, 522 
mostrando fotos dos mata-burros que estão danificados, inclusive a base e as pessoas estão com 523 
medo de passar com medo de acontecer algum acidente nessas localidades que fica próximo a 524 
Manoel Caboco e Quintilha, relatando que já falou com o secretário de agricultura Rausso e ele o 525 
atendeu super bem e comunicar às pessoas da Saudade que ele se comprometeu a ir hoje olhar 526 
esses mata-burros e logo em seguida ver a possibilidade de conserto, por isso apresenta a 527 
população e aos vereadores esses referidos problemas dos mata-burros que estão danificados e 528 
pode ocasionar de um carro passar e quebrar a base e acontecer um acidente, por isso pede a 529 
sensibilidade do poder público municipal. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido 530 
em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os 531 
vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que 532 
encaminhasse o requerimento ao seu destino. Moção 11/2024 que encaminha moção de aplauso 533 
ao Sr. Paulo Vitor Gaudino da Silva pela participação na coordenação na 33ª Edição do Concurso 534 
Miss e Mister Seridó e pela aclamação dos Jovens Tadeu Mariz e Lívia Alessandra. Em discussão, o 535 
Ver. Alysson agradeceu aos vereadores por ter concordado colocar essa moção na pauta e 536 
parabeniza Paulinho que é vizinho da Câmara, do salão ao lado que está organizando, tentando 537 
trazer de volta a cultura do miss e mister Serra Negra, um concurso que tem terá os jovens Tadeu 538 
Mariz e Lívia Alessandra, 2 belos jovens de Serra Negra que vão representar a beleza de 539 
serranegrense com muita coragem e dedicação, é um evento cultural e esses 2 Serranegrenses estão 540 
disputando a 33ª Edição do Miss e Mister Seridó, parabenizando a todos os envolvidos por terem 541 
essa coragem de levar o nome de Serra Negra para todo o Seridó, relatando que vai ficar na torcida 542 
para que eles possam se sair bem nesse concurso, mas só a participação já faz com que deixe os 543 
parabéns a Paulinho que está organizando e está tendo gastos com relação a isso, vai tentar dar 544 
todo o apoio para que possa realmente acontecer a participação desses 2 Serranegrense que leva a 545 
beleza para todo o Seridó. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, na 546 
o tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na 547 
sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. 548 
Após, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou palavra aos líderes de bancada 549 
por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. O Ver. Flávio relatou que como 550 
presidente do PSDB no município ontem fiquei muito lisonjeado e repassa a todos os membros do 551 
PSDB no Município de Serra Negra do Norte de ter recebido uma mensagem de homenagem e de 552 
parabéns ao ex-presidente da República Fernando Henrique Cardoso que ontem completou 93 anos 553 
e entende que Fernando Henrique está na história não só do país, porque foi presidente, mas como 554 
ministro da economia foi quem implantou o Real, os mais velhos sabe disse que antes chegou a 555 
inflação de 80% mensal e com implante do Real deu uma arrumada na casa e já como presidente, 556 
Serra era do PSDB e como ministro da saúde implantou o remédio genérico que hoje usa nas 557 
farmácias de uma maneira bem mais barato, foi quem adequou o SUS no país, umas coisas que 558 
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depois disso houve mudanças de vários governo, mas ver a importância, porque consolidou e está 559 
de parabéns o ex-presidente Fernando Henrique e é com muita honra que divide com todos, a 560 
Vereadora Ana Karinne foi presidente do PSDB e hoje o mesmo está sendo e tem a honra de fazer 561 
parte desse partido que tem uma história a nível de Brasil e tem uma história muito forte em Serra 562 
Negra do Norte, principalmente a partir de 2012, tendo à frente o Prefeito Serginho, tendo também 563 
bem lembrado pelo Vereador Tiago, a governadora de Pernambuco que vem se destacando também 564 
no partido PSDB e o próprio Marcone Perillo Presidente nacional que vem rodando o Brasil todo 565 
engrandecendo esse partido mostrando que a polarização entre PT e PL, Lula e Bolsonaro tem a 566 
deficiência e um partido de centro pegando uma harmonia vem resgatando muita coisa e pode ser 567 
uma paz para o país. Finalizou parabenizando o ex-ministro da economia e ex-presidente da 568 
República Fernando Henrique Cardoso pelos 93 anos. A seguir, o Sr. Presidente declarou encerrada 569 
a presente sessão às onze horas e trinta e nove minutos (11h e 39min) e convocou todos os 570 
vereadores para se fazerem presentes na próxima sessão que será realizada no dia vinte e seis (26) 571 
de junho. Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, dezenove (19) de junho de dois 572 
mil e vinte e quatro (2024). 573 


